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一、單選題：每題2.5分、共90分
(     )1. 下列各槓桿裝置中，何者會向順時鐘方向旋轉且力矩總和最大？
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(     )2. 有關力矩的敘述，下列何者錯誤？　(A) 力矩是有方向之物理量　(B)力矩定義為力的作用線到支點之垂直距離與作用力之乘積　(C) 力矩可使物體發生移動　(D)力矩是測量力的旋轉效果的物理量
(     )3. (甲) 施力在移動方向上的分力；(乙)施力作用的時間；(丙)物體移動之距離；(丁) 施力大小。上列各因素中決定作功大小的因素是：　(A)甲丙　(B)乙丙　(C)丙丁　(D)甲乙
(     )4. 如附圖，下列敘述何者正確？　(A) 可改變施力方向　(B)為一省力裝置　(C) 為一動滑輪　(D)抗力點在支點與施力點之間
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(     )5. A、B、C三物體質量分別為5公斤、2公斤、3公斤，分別置於地面上方4米、6米、8米處，則何者對地面的位能最大？　(A) A　(B) B　(C) C　(D)三者皆相同
(     )6. 有關斜面的敘述，下列何者錯誤？　(A) 利用斜面可以省力　(B)斜角愈大，其斜面高與斜面長的比值愈大　(C)使用斜面會浪費較多的時間　(D) 可以省功亦可產生能
(     )7. 下列何項物理量，沒有方向性？　(A) 功　(B)加速度　(C)速度　(D) 力
(     )8. 下列何者是力矩的單位？　(A)公克重　(B) 公克重／公分　(C)公分／公克重　(D) 公分-公克重
(     )9. 如附圖，下列敘述何者正確？　(A)為一省功裝置　(B) 抗力點在支點與施力點之間　(C) 使用時至少可省一半的力　(D)使用時為一較費力的機械
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(     )10. 一人手提20 kgw之重物，沿高6 m、斜面長為15 m之樓梯登上三樓，費時1分鐘，則此人所作平均功率為多少瓦特？　(A) 39.2 W　(B) 19.6 W　(C) 49 W　(D) 120 W
(     )11. 槓桿轉動的難易程度是由下列何者決定？　(A)只由作用力的位置　(B)物體的種類　(C) 只與作用力的大小有關(D)作用力的大小與力臂的乘積　
(     )12. 如附圖所示，槓桿處於平衡狀態，則：　(A) X1＋X2＝F　(B) W1＋F＝W2　(C) W2＋F＝W1　(D) W1＋W2＝F 
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(     )13. 以下敘述何者較正確？　(A)任何簡單機械都可用來省力　(B)任何簡單機械都可以用來省時　(C) 簡單機械只能用來傳遞功　(D) 簡單機械若不是用來省力，就是用來省時或省功 
(     )14. 天平稱物的原理最主要是利用：　(A)天平兩邊力量相等　(B) 天平受合力矩為零　(C) 天平兩邊力臂等長　(D)以上皆非
(     )15. 在下列質地相同的斜面由A至B推動同一物體，何者較省力？
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(     )16. 施一力F讓槓桿保持水平，則下列各圖中何者最省力？（物重W）
(A) [image: image12.wmf]　(B) [image: image13.wmf]　
(C) [image: image14.wmf]　(D) [image: image15.wmf]
(     )17. 甲、乙、丙三人各用輪軸、斜面和定滑輪等不同的方法將等重的物體，慢慢移至相同的高度，則三人作功以：　(A)甲最大　(B)乙最大　(C)丙最大　(D)三人一樣大
(     )18. 有一個1公斤的物體在光滑水平面上作等速度運動，當其移動10公尺時，外力對物體作功為多少焦耳？　(A) 0　(B) 10　(C) 98　(D) 980 
(     )19. 必定省力的槓桿，支點、施力點、抗力點三者中，何者會在其餘兩者中間？　(A)支點　(B) 抗力點　(C) 施力點　(D)以上均可
(     )20. 有關功與能的敘述，下列何者正確？　(A) 物體運動時，所產生的摩擦力對物體作負功　(B)物體受外力作用時其動能必增加　(C) 施力於物體，力必對物體作功　(D)物體上拋時，地球引力對物體作正功
(     )21. 某生搬運相同質量的磚塊至樓頂，第一次費時10秒，第二次費時15秒，第三次費時20秒，則外力對磚塊作功的功率，以哪一次最大？　(A)第一次　(B)第二次　(C)第三次　(D)三次一樣大
(     )22. 將一物體，由地面以等速度移至高度為h的某點。在此過程中，其能量的變化情形為：　(A)物體的動能增加而位能減少　(B) 物體的動能不變而位能增加　(C) 物體的動能減少而位能增加　(D)物體的動能增加而位能也增加
(     )23. 若用手提著彈簧秤，使木尺恰能維持靜止平衡，如附圖所示，則彈簧秤上顯示的讀數大小為多少公克重？　(A) 200　(B) 300　(C) 400　(D) 100
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(     )24. 一斜面長20公尺，高10公尺，今沿斜面施以30牛頓之力，可把一重50牛頓的物體由斜面底等速推升至斜面頂，此力共作功多少？　(A) 300焦耳　(B) 500焦耳　(C) 600焦耳　(D) 1000焦耳
(     )25. 動滑輪可以：　(A)改變力的作用方向，但不能省力　(B)省力亦可省時　(C) 省時但費力　(D) 省力但費時
(     )26. 單擺之擺錘從高處盪至低處，此時：　(A) 動能減少，位能增加　(B)動能增加，位能減少　(C) 動能增加，位能增加　(D)動能減少，位能減少
(     )27. 汽車的方向盤和收音機上的轉鈕，是利用哪一種簡單機械製成的？　(A) 滑輪　(B) 槓桿　(C)輪軸　(D)斜面
(     )28. 下列敘述何者正確？　(A) 功率的大小與時間有關　(B) 1焦耳比1瓦特大　(C) 功率是指作功的大小　(D) 1仟瓦＝ 1焦耳／秒
(     )29. 下列三種事例中，何者僅有力的作用，而未作功？(甲)手推牆壁；(乙)手抱小孩在原地靜坐；(丙)以鐵鎚鎚釘子入木板。　(A)僅有甲乙　(B)僅有乙丙　(C)僅有甲丙　(D)甲乙丙均是
(     )30. 200公克的棒球，從高處自由落下10公尺，該
棒球動能增加16焦耳；則空氣阻力作功（阻力作負功）多少焦耳？（重力加速度＝10 m／s2）　(A) 20　(B) 16　(C) 8　(D) 4
(     )31. 下列有關「功」的敘述，何者錯誤？　(A)人造       

衛星繞地球一周，萬有引力對衛星所作的功為零　(B)以手沿一粗糙表面上推一重物，以等速前進，此時手對重物所作的功為零　(C)易霖用力推拋錨的車子，推得滿身大汗但是車子仍不動，此時易霖對車子所作的功為零　(D)手提行李施力鉛直向上，在水平路面上行走，此時施力所作的功為零
(     )32. 某人施5 N的力推動2 kgw的物體，在水平面上
等速前進了10公尺，再沿同路線將物體等速推回，則此人共作功多少焦耳？　(A) 0　(B) 50　(C) 100　(D) 392
(     )33. 下列何者的作用力對「物體」有作功？　(A)語
貞提「水果籃」站立不動　(B)鑫評背著「書包」水平行走100公尺　(C)敏寶用繩子綁石子在頭頂上揮動，使「石子」作等速率圓周運動　(D)從山上滑落的「土石流」
(     )34. 甲、乙兩起重機將100 kg的磚頭，等速的由地
          面吊至20公尺高的鷹架上，若甲費時10秒，乙費時4秒，則兩起重機作功比為：　(A) 1：1　(B) 5：2　(C) 2：5　(D) 25：4                                    
(     )35. 成熟的芒果從樹上掉落地面的過程中，其動能與
位能的變化何者正確？　(A)動能增加、位能減少　(B)動能減少、位能增加　(C)動能與位能皆增加　(D)動能與位能皆減少
(     )36. 下列關於力的敘述，何者正確？　(A)原本靜止
物體受到力必會發生轉動　(B)力的方向性多以順時鐘與逆時鐘方向來表示　(C)一個移動中的物體所受合力必不為零　(D)力和位移具有方向性，但「功」不具方向性
二、非選題：每題10分、共10分
1. 甲、乙、丙三人分別利用下圖的光滑斜面，將同一物體拉至相同的高度，試回答下列問題：
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(1) 何者最省時費力？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)都相同__________________
(2) 何者最省力費時？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)都相同​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​________________
(3) 何者對物體作功最大？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)都相同_________________
(4) 何者拉下的繩子最長？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)都相同__________________
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